
第１１回八女市教育委員会会議録

（令和３年１月定例会）

日 時 令和３年１月２７日（水） 自 午後１時３０分

至 午後３時０３分

場 所 八女市役所 ３０１会議室・教育長室

教育長及び出席委員 教 育 長 橋 本 吉 史

職務代理者 加 藤 哲 英

委 員 山 崎 久美子

委 員 赤 司 真理子

委 員 靏 繁 樹

事務局

教 育 部 長 原 信也 指 導 主 事 中尾 薫

学校教育課長 郷田 純一 指 導 主 事 枦山 俊朗

社会教育課長 溝上 啓之 指 導 主 事 江上 亮子

スポーツ振興課長 毛利 昭夫 指 導 主 事 入部 勝治

文化振興課長 久間 政幸 指 導 主 事 松永 洋右

人権・同和 教 育 課 長 大久保寿子

学校教育課総務係長 高山 裕二

学校教育課学務係長 大坪 励子

社会教育課課長 補佐 片山あづさ

議案第２３号 八女市大坪奨学基金条例の一部を改正する条例（案）

議案第２４号 八女市立学校管理規則の一部を改正する規則の一部を改正する規則（案）

議案第２５号 第２次 八女市社会教育計画（案）について（答申）

議案第２６号 八女市立学校教職員（管理職員）人事（案）

教育長

事務局

ただいまから令和２年度第１１回八女市教育委員会を開会します。

それでは、議案審議に入ります。議案第２３号「八女市大坪奨学基金条例の一部

を改正する条例（案）」について事務局から説明をお願いします。

議案第２３号 八女市大坪奨学基金条例の一部を改正する条例（案）

議案説明



教育長

事務局

教育長

事務局

教育長

事務局

教育長

B委員

事務局

B委員

ご意見・ご質問はありませんか。今年度の寄附は合計でどのようになっています

か。

７月に１,１５０万円、今回９０万円で合計で１,２４０万円となっています。
今年度は、１,２４０万円の増資をしていただきました。本当にありがたく思って

おります。それでは、議案第２３号を承認します。

次に、議案第２４号「八女市立学校管理規則の一部を改正する規則の一部を改正

する規則（案）」について事務局から説明をお願いします。

議案第２４号 八女市立学校管理規則の一部を改正する規則の一部を改正する

規則（案）

議案説明

ご意見・ご質問はありませんか。

それでは、議案第２４号を承認します。

次に、議案第２５号「第２次八女市社会教育計画 答申（案）」について事務局か

ら説明をお願いします。

議案第２５号 第２次八女市社会教育計画 答申（案）

議案説明

ご意見・ご質問はありませんか。

目標値の設定についてお尋ねしますが、８ページの公民館講座数、公民館講座受

講者数について、令和元年度と令和８年度の目標値が同じ場合や、２３ページの人

権啓発の取組の中で、評価指標として、地域や企業等で自主的に開催した人権に関

する研修会の実施数は、令和元年度が６コマ、令和８年度が１５コマとなり３倍に

なっている目標数値もありますが、それというのは令和元年度までの経緯にみたい

なのがあって、それから下がり気味だから現状維持ですよみたいな考え方で、人権

の方は何倍も多くなっていますが、何か目標設定には今までの経過と今後の見通し

を考慮しての数値になっているのでしょうか。

おっしゃられるとおり、今回の社会教育計画の目標値につきましては、現状を踏

まえた上で、本当に実現が可能かどうか各担当課で協議致しまして、その結果がこ

のような数値になっております。例えば先ほど委員が言われました、８ページの公

民館講座数、公民館講座受講者数につきましては、現在残念なことに人口減少が進

んでおりまして、それを加味した上で目標を立てるとなると、結果的には現状維持

のような数字とならざる得ないということです。それから、増加している目標値に

つきましては、まだ力を入れてやっていける余地があるということで、それぞれの

課で、きちんと目標を定めてやっていこうということで挙げさせていただいており

ます。

もう１つ、１５ページに「①伝統文化の保存・継承」ということで、８つ挙げて

おられますが、「田代の風流」ですが「の」が入っていたのか調べてみましたら、国



協議事項

（１）令和３年度「２学期制に伴う特別の休日」の取扱いについて

報告事項

（１）八女市入学祝金支給事業実施要綱の一部を改正する要綱について

（２）新型コロナウイルス感染症の対応について（各課より）

その他

（１）次回２月定例教育委員会

（案）令和３年２月２２日(月) 午後２時００分から ３０１会議室

（２）当面のスケジュール

事務局

教育長

や県の指定の一覧表の中に「田代の風流」の「の」が入っておりました。そうしま

したら、「八女津媛神社浮立」についても県の一覧表には「の」が入っておりました

ので、国や県の資料に沿った表記に統一されたほうがいいのではないでしょうか。

一般的な表記は、「の」が入らないと思いますが、片方は入れてあり、片方は入れて

いないのはおかしいと思います。

名称は統一させたほうが良いと思いますので、そこの部分を確認させていただき

たいと思います。

よろしくお願いします。評価指標という事自体が、それこそ両方が一緒になって

いると思うんですよね。取組指標なのか成果指標なのか。事業数とかだったら取組

指標だから、それは増えていますね。取組指標である事業数が変わらないのに、成

果指標が増えるということは、内容を濃くすればあるかもしれませんが、これは両

方入り混じっているから、これはどちらを評価指数にするかを考えなくてはならな

いと思います。

他に、ございますでしょうか。それでは、議案第２５号を承認します。文化振興

課長は、先ほどの件の確認をお願いしておきます。

次に、「八女市立学校教職員（管理職員）人事（案）」に入りますので、ここから

は、秘密会議と致します。

議案第２６号「八女市立学校教職員人事（案）」について説明を私から行います。

議案第２６号 八女市立学校教職員人事（案）

・・・非公開・・・

それでは、議案第２６号は、原案のとおり承認致します。


